
_ A 'knltu rfeürokráéia hamis adatai. Válasz
eyy támadásra címen a Népszava csütörtöki 
számé bak Szabados Sándor elvtársi ól meg- 
: jelent nyilatkozatra vonatkozóan 1j ángyéi
Gyula népbiztos elvtárs és Lengyel József, akit' 
az idézett cikk aposztrofált, nyilatkozataik köz­
lését kérték tőlünk. Helyet adtunk Szabados 
elvtárs védekezésének, helyet kell  ̂adnunk e 
védekezés egyes állításai rektifikálásának, ̂  il­
letve a védekező nyilatkozatban megtámadott 
elvtárs kérésének. De ki kell jelentenünk, hogy 
a vitát a Népszava részéről, nemcsald amiatt 
zárjuk le e két nyilatkozat közlésével, mert 
vélemény fink szerint az ügy már megérett 
atra, hogy hivatalos elintézés tárgyává tétes­
sék, hanem azért is, mert a szerte ismert papír- 
Ínség e keserű napjaiban, amikor közérdekből 
nyilvánosságot követelő közleményeket iŝ  kény­
telenek vagyunk halogatni vagy elhagyni, nem 
tartjuk megengedhetőnek az ilyen ügynek új­
ságban való tárgyalását.

I. A Népszava 'csütörtöki _ száma. a „Kultur- 
büroícrécía hamis adatai“ cimü eikfcéoen sza­
bados Sándor a rossz pénzügyi gazdálkodás 
vádjára vonatkozóan a következő kijelentést 
teszi :

Ez a vád talán megdöbbentett volna, ha 
nem állna vele szemben az a tény, hogy a 
népgazdasági tanács pénzügyi ropszjalyanak 
a legutóbb folytatott vizsgálata aiapjan er­
ről a gazdálkodásról homlokegyenest ellen­
kező véléménjje alakult ki.

Miután a vizsgálatot a népgazdasági tanács 
vezetésem alatt álló "VII. főosztálya végezte, 
kötelességemnek tartom a. tények helyes meg- 
áilapitásat és ezért a vizsgálatot folytató re- 
vizorok hivatalos 'jelentéséből néhány részletet 
közlök:

„A közoktatásügyi propaganda költgóggzám- 
lájám „Dózsa népe“ című hetilap összeállí­
tása és irói tisztelet díj a 50,000 koronával sze­
repel. E tételt Szabados népbiztos Habar Mi­
hály kezeihez utalta ki. A fölvétel nincs iga­
zolva, elismervény hiányzik. Pénztárkönyvét 
vagy egyéb följegyzési könyvet nem vezet­
nek, csupán egy iv papírra jegyezte föl a 
titkár-pénztémok a kiadásokat, amelyek 
mellett az elismervényeket összegyűjtve 
tartja. Mivel pénztárkönyvet, nem^ vezetnek, 
rendszeres pénztárvizsgálat és pénzfölvétel 
nem volt tartható, mivel ennek hiányában 
nem állapítható meg, hogy a talált összeg



/

megegyozik--e azzal az állománnyal, amenv- 
nyinek valóban ott kellene lennie,*
_,*A ^iz^álat folyamán azt & benyomást 

nyertük, hogy .a honor ar inniok és egyéb do­
tációk megszabásánál általában .bizonyos íi- 
baráu-tí szellem mutatkozik. Egyes intézmé­
nyesnél a végzett munka a foglalkoztatott 
személyek nagyságával nem áll arányban.“ ] 

Lengyel Gyula, népbizos. 1
IX. Tiszteli elvtár sak! ■ I
Legyen szabad egészen röviden válaszol- < 

nőm. fembados elv társnak '. a  már a Nép- 1 
szavaba is á tnyúlt Kulturbürokrácia vi*- 
tabaii. Szabados elvtárs mást cáfol, m int én ál- 
.atottatm, En nem vontam' kétségbe, hogy Se­
bestyén Arnold kiváló szakembfer, am it állitot- 
mm, azt szabados nem cáfolta meg. Miklós A n­
dorról ̂  sem azt állítottam , hogy útlevél nélkül 
ment k i  .becsbe. Ellenben Szabadosról állitot- 

segítette elő, hogy Mvklöo Andor 
loe. Azt -pem.fi nem cáfolta mea

bzdüMOé. .-AZ egész nyilatkozat — bocsánatot 
P rek — non tar falazás, amelyből csak két do- 
^oy emeiheio ¿1. Az egyik: Szabados tagadja, 
ncay o oda nem való embereket protezsált 
volna, Állításomat ezzel szemben fönitírtom. A  
m-dmiz, a  Mifces-fóle könyv példányszáma két- 
l^ges- Ugyanaz a vehető embere a „Szellemi 
termékeknek \  akitől a harmineiezres példány- 
szaiii híre kiszivárgott, most hatezer példánv- 
rol beszel határozottsággal. Nem válaszoltam 
vpma Szabados elvtársnak, ha ő a  mentegetőd- 
zes teréről a vádaskodás terére nem lépett 
volna, Szabados tudniillik  ezzel végzi cikkét: 

„Ítészeinról, úgy látszik, csakugyan kivána- 
ii>3 volna cisztán az ő szempontjait követni, 
niert na szocialista-in iilto. embertől elfogad­
nék Jiáűíninemü rossz munkát és azt hono­
rálnám, akkor alkalm asint ettől a tám adás­
tól is megkímélve m aradtam  volna.“ 

itt szeretnék most inár én konkretebb fo­
galmazást és adatokat, adatokat! Akár levél­
ben, akár  ̂valamelyik hivatalos fórum előtt! 
fv  v -Aem .Közléséért köszönetét mondva a szer- 
Kesztoftiégaek, vagyok elvtársi üdvözlettel Len­gyel József. s '

H í. A Kormányzótanács csütörtökön ta rto tt 
ülésén elhatározta, hogy a közoktatásügyi nép- 
biztosságnak propaganda osztálya ellen emelt 
vádak megvizsgálására bizottságot küld ki. A 
bizottság vezetésével Dovcsák Antal elvtársat, 
a Kormányzótanács elnökhelyettesét bízta meg!

'jkfi í (  f  -ca- A Á


